

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦

绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

责编 高宏宇 校对 姚天莹 电话 56568170 E-mail: zrb@zzrb.com.cn

发现郑州之变·序化

智能化立体停车场让停车更便利

本报记者 武建玲 通讯员 王瑞宇

“停车难”是不少城市面临的难题。近日，随着两个立体停车场的投入使用，上街区居民感到了智能化立体停车场带来的便利。上街区大胆创新，引入社会资本参与公共停车事业发展的举措已初显成效。

近日，上街区某企业工作人员陈娜发现位于上街区行政服务中心的立体停车场试运营了，这让经常来这里办事的她喜出望外。“我以前来办事车总是停好远，然后走过来。从这个停车场开始建设，我就一直盼着它开业，现在特别方便。”

据了解，这座新投入使用的立体停车场不仅能够提供近300个停车位，还在智能化、便利化方面实现了新突破，比如一键停车、一键取车、扫码支付、中原通ETC支付等，将来还能与手机APP连接，实现预约取车。据郑州交建投停车公司相关负责人介绍，该停车场具有相当高的安全性，车库有红外线设备，关车库的时候，车里有孩子、宠物，系统会进行提醒。

该立体停车场能够覆盖周边半径300米的距离，它的投入使用不仅方便来行政服务中心办事的市民，还将服务周边居民、商户，让周边环境更加整洁有序。“立体停车场一方面充分利用了社会资源，另一方面也将使道路更加通畅，行人也会享受到更便捷的道路交通。”上街区城市管理局市政科相关负责人说。

为了解决停车问题，上街区积极引入社会资本参与公共停车事业。2017年，郑州交建投停车公司作为中标单位开始参与上街区公共停车场的规划、建设和运营。该公司不仅先后改造了人民广场地下停车场和亚星广场地下停车场，还建成行政服务中心停车场和亚星广场立体停车场。

据悉，下一步，郑州交建投停车公司还将致力于打造上街区智慧停车体系，计划下半年投入建设智慧停车系统，在上街区再新增2000多个泊位，把上街区整个停车资源都纳入到一个网络上，让大家得到更便捷的服务。

增设潮汐车道 提高通行效率



花园路农科路口的“潮汐车道”

本报讯(记者 张玉东 实习生 宋玉鑫 通讯员 李楠 文/图)昨日，记者在花园路农科路口看到，这里的通行方式发生了新的改变，早高峰期间，西向北方向增设了一条左转的“潮汐车道”。

据了解，花园路农科路口西侧商场林立、居民小区密集、人流车流巨大。在实地调研中，交警发现众多车辆汇集到农科路后驶向花园路方向，经常导致农科路西向东方向早高峰期间交通压力骤增。为提高通行效率，方便市民出行，交警在前期调研的基础上及时调整交通组织，对花园路农科路口西向东方向采取偏移道路中心线，用反光锥桶摆放一条“潮汐车道”，供车辆左转上花园路。

交警提醒，为缓解农科路交通压力，司机朋友可以从农科路绕行至科新路、科源路进入花园路；或者从文博东路至农业路进入花园路。

下一步，交警会继续梳理全市各条道路的实际状况，合理优化交通组织管理，充分挖掘道路通行资源，提高道路通行效率，让群众感受到通行顺畅带来的变化。

相关链接

“潮汐车道”即可变车道，城市内部根据早晚交通流量不同情况，对有条件的道路设置一个或多个车辆行驶方向规定随不同时段变化的车道。调整后，花园路农科路西向东方向车道由北向南依次为左转潮汐车道、直行加左转车道、直行加右转车道、非机动车道。



主题党日活动与志愿服务同行

本报记者 党贺喜 通讯员 李红彩

昨日，金水区未来路街道民航路社区党总支刚刚过去的这个主题党日，“硬核”十足。楼院小区红旗、红条幅、红马甲、红帽子布满整个小院，可谓“志愿红”红遍小区。

昨日一大早，社区党总支和社区大党委成员单位的党员就来到无主楼院天源小区。头戴红帽子、身穿红马甲、手拿铁锹、扫把，开展地毯式清理清扫，绿化带、楼

道内的垃圾杂物都一点点清理出来，收集、装车……杂乱无章的小院慢慢恢复了整洁的面貌。80岁的张秀兰阿姨拉着志愿者们的手感动地说：“这么热的天，到我家喝点水再走吧。”小区居民纷纷为志愿者点赞、比心。

得到居民群众的认可，那些被汗水浸湿的红帽子、红马甲颜色也更加夺目，志愿者们常春光擦着脸上的汗说：“今天是主题党

日，我们既是党员又是志愿者，红色是主打色，必须让它更鲜艳！”

据了解，金水区未来路街道民航路社区党总支社区直管党员已经全部加入各种志愿服务队，成为“绿城使者”，他们也将通过开展各种形式的宣传动员活动，发动更多的党员、群众加入志愿者队伍，开展环境综合整治、文明素养大提升，助力全国民族运动会。



“绿城啄木鸟” 街头倡文明

“叔叔你好，全国民族运动会就要在郑州举行了，这是‘绿城啄木鸟’志愿服务行动倡议书，请跟我们一起维护城市整洁”。

昨日，一群穿着红马甲的小志愿者与市市政工程管理处“绿城啄木鸟”志愿者一同出现在南阳路上，向沿街商户、过往市民等发放“绿城啄木鸟”志愿服务行动倡议书和郑州市文明行为促进条例，并对随手扔弃垃圾、烟头、占道经营等不文明行为进行劝阻。

本报记者 谷长乐 摄影报道

您文明出行 我为您点赞

本报讯(记者 郑磊 通讯员 毛文琴)“您好，请您上台排队乘车。”昨日下午，文化路英才街站，公交二公司党员志愿者就开始引导乘客排队乘车。

“您文明出行，我为您点赞。”据悉，公交志愿者还来到辖区客流量密集的站台，并走进公交车厢倡导、引导市民排队乘车，主动为“老、幼、病、残、孕”乘客让座，得到

市民的点赞支持。

“我好多次在英才街乘坐79路公交车，这里的乘车秩序越来越好，不管有多少人坐车，大家都会有序排队，这是文明的体现，希望这种风尚能保持下去。”外地来郑办事的张先生说，看到大家都文明排队乘车，自己很感动，“有时也会帮着志愿者维持一下乘车秩序，大家都是为了郑州交通更顺畅。”

“今后将广泛开展文明乘车、秩序乘车、车厢让座和拒绝车窗抛物宣传倡导活动，引导市民更加文明出行。”公交二公司负责人表示，下一步力争通过开展志愿服务活动、推广使用“排队乘车、文明乘车、礼让斑马线、文明手语”等活动，号召公交车长做好文明乘车倡导人，引导市民文明出行，为全国民族运动会营造良好氛围。

志愿服务花开遍地处处红

本报记者 栾月琳 通讯员 张力彤

当前，在惠济区大街小巷、社区村庄、居民楼院，处处活跃着身穿红马甲、头戴小红帽的“绿城使者”志愿服务忙碌的身影，他们主动维护城市交通，开展“城市清洁”行动，广泛宣传文明创建，成为惠济区最亮丽的一道风景线。

7月初，惠济区在市率先启动“我们需要您，一起温暖这座城市”志愿服务活动，全区1900余名志愿者参与其中。据了解，该区设计了8个志愿服务项目，分别建立了志愿服务活动台账，定制2000余套醒目的马甲、T恤、小红帽、小红旗等志愿服务用品，分发给志愿者们统一装备。先后开展3期“文明交通四季行”巡回宣讲，覆盖全区各街道、社区、村组、公共单位。组织辖区各单位运用各种媒体、媒介宣传展示视频、图片、标语等，从而达到

到全民参与、全民互动、全民治理、全民共享的良好效果。

自7月1日起，惠济区组织辖区35家各级文明单位在全区重点区域、重点路段开展文明交通引导工作。重点在花园路、文化路、南阳路、江山路、天河路、英才街、迎宾路、金河路、新城路等37个路口、道路进行每日2次的高峰时段的交通疏导工作。

不断推出“志愿服务进社区”“志愿服务进企业”“志愿服务进工地”等志愿服务活动，以文艺、文化类节目为载体，向不同人群宣讲志愿服务精神，将文明新风带入社区、乡村、企业、工地，并现场招募社会志愿者600余人，极大地提高了群众的知晓率和参与率。

截至目前，惠济区“绿城使者”志愿者

服务队共组建专业志愿服务队伍30支，区域志愿服务队伍11支。志愿服务项目分别围绕道路洁化亮化、清洁家园行动、城市环境综合提升、生活垃圾分类投放、文明交通倡导、文明素养提升等开展丰富多彩的志愿服务活动，使得志愿服务活动花开遍地处处红。

惠济区文明办负责人表示，下一步将统筹全区力量，突出“1+4+N”模式，着重开展以“绿城啄木鸟”“绿城小红象”“绿城春雨行动”“绿城红绿灯”“绿城妈妈”“惠济红孩子”等为依托的志愿服务工作，在定人员、定点位的基础上，有针对性地开展“绿城志愿者”文明礼仪培训工作，提高志愿者的专业服务水平，进一步做好文明引导、文明宣传、文明示范等工作，让惠济区的文明志愿服务再上新台阶。

宣传垃圾分类 助推城市文明

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐 张凯)生活垃圾可分为几个类别?日常生活中产生的体积较大、整体性较强的垃圾该如何处理?垃圾分类能产生哪几个方面的效益?昨日上午，惠济区城市管理局“绿城啄木鸟”志愿者们前往新城街道北郡小区开展垃圾分类宣传活动，用既形象又充满趣味的现场展示，给居民朋友上了一堂生动的垃圾分类学习课。

记者看到，在垃圾分类搜集现场，摆满了五颜六色的垃圾分类搜集箱和宣传展板，“绿城啄木鸟”热情地向居民介绍垃圾分类各种知识。每当有居民前来投放垃圾，“绿城啄木鸟”都会上前指导，帮忙将不同的垃圾投放到分类箱中，使居民在实践中掌握垃圾分类的知识。

居民王先生告诉记者，现在他扔垃圾前都会根据垃圾是否

有害做简单分类。他表示，今天在现场学习到更多的垃圾分类常识，今后进行垃圾分类将会更加细致，也会动员更多人参与到垃圾分类的行动中来。居民张女士表示，她会将自己学到的知识带回去和家人、同事分享，让更多人熟悉、了解、掌握垃圾分类知识，带领更多的人加入到垃圾分类的队伍中来。

惠济区城市管理局负责人告诉记者，为了更好地推进垃圾分类工作，他们积极开展了垃圾分类宣传和培训工作，并将垃圾分类工作与志愿服务和“主题党日”结合起来，要求每一位党员和志愿者都要作垃圾分类的宣传员、推广员和指导员，从自身做起，做好日常生活中的垃圾分类，把学到的垃圾分类知识传播给身边的人、宣传给社区居民，带领更多人加入到垃圾分类工作中来。

“绿城使者”志愿服务 文明礼仪培训开班

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐 张力彤)为有序、有效开展“绿城使者”志愿服务工作，树立“文明有礼”的志愿者形象，昨日，惠济区开展了首期“绿城使者”志愿服务文明礼仪培训活动，首批培训对象为区直单位、各镇(街道)干部、村组、社区工作人员、辖区各级文明单位“绿城使者”志愿者。

培训活动从志愿者的基本原则、志愿者精神、仪容仪表、规范用语及如何进行有效的沟通等几个方面逐一细致讲解，主要针对信息咨询、文明引导、文明交通、清洁家园、文化展示等志愿服务工作，并在现场邀请志愿者上台，模拟不同场景下的志愿服务工作，分别面对面示范了正确手势、姿态、语言，使大家在示范中领悟，在示范中进步。

培训中，受邀礼仪培训师用温情的语言、鲜活的实例，以及幽默诙谐的方式讲了一堂生动实用的礼仪规范课。她深入解读了古典文化中有关礼仪的经典语句，阐述了人与“文明”“礼”“道德”之间的逻辑关系，倡导说文明话、办文明事、做文明人，并建立一种行动上的高效态度。

惠济区文明办负责人介绍，惠济区计划分三期全面培训1200余名志愿者，旨在提高大家参与“绿城使者”志愿服务工作的积极性与主动性，提升志愿者的志愿服务质量，在服务中树立文明的标杆，推动惠济区文明建设更上一层楼。

惠济区人社局:

“四位一体”促进就业再就业

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 冯大磊 杨征)昨日，由惠济区人社局组织的第29期职业技能鉴定考试顺利完成。此次鉴定考试工作进行了理论考试与实际操作考评，参加人数共计197人，其中初级172人、中级25人，涉及保育员、中式面点师、眼镜验光员三个工种。考试合格考生将颁发国家统一承认的职业资格证书，持证人员由区人社局职介中心优先向相关企业推荐工作。

今年以来，惠济区人社局大力推进“培训、鉴定、职介、就业”四位一体的就业工作模

式，以牢抓“订单式”培训为主线，由就业培训中心组织集中培训，技能鉴定中心组织考试，职介中心提供岗位需求信息，劳动保障中心提供政策支持，形成了培训、鉴定、职介、就业“四位一体”的新模式，实现“一证在手就业不愁”，提升劳动者的市场竞争力和就业成功率。开创了“培训一人、考证一人、推荐就业一人”的就业新局面。今年以来，仅在博大培训学校就一共进行职业技能鉴定考试29期，鉴定总人数2031人，其中保育员329人，中式面点师1458人，眼镜

验光员185人，美容师59人，906名学员毕业即就业。

“四位一体”模式突出三大特色：以市场为导向，定向、定岗、订单式培训、岗前培训、合格发证、带证输出；企业招聘双选会、企业登门招聘，就业对象明确，提供岗位针对性强，就业成功率有效提高；精准服务，为学员、企业提供就业指导、维权服务、政策支持。

惠济区人社局负责人表示，将继续以市场为导向，围绕惠济区“一核三带六园”建设，开展“培训、鉴定、职介、就业”一站式服务常态化活动。

一分努力 一分收获

惠济区教师合唱团荣获佳绩



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 沈碧波 文/图)8日，惠济区教师合唱团在由市委宣传部、市总工会、市公安局、市文学艺术界联合会、市文化广电和旅游局等共同主办的郑州市“迎民族盛会·庆七十华诞”合

唱比赛决赛中，荣获二等奖和优秀集体组织奖。

据了解，此次合唱比赛共有来自全市的29支参赛队伍参加。惠济区教师合唱团精心选取参赛曲目，制定了详细的参赛训练计划。在比赛

前长达一个多月的集训中，全体队员与指导老师以顽强的意志、刻苦的排练，对作品精雕细琢，对艺术精益求精，取得了本次参赛活动的优异成绩。

惠济区教师合唱团成立于2018年5月，主要来自一线热爱合唱艺术事业的中小学教师组成。建团的目的是为了提升惠济区文化事业水平，着力提升群众性合唱水平，更好地服务于中小学音乐课堂教学，让更多的文化志愿者、在校学生喜欢歌唱，让惠济区充满歌声。自建团以来一直坚持每周进行排练，并参加了多场大型演出，获得了广泛的赞誉。

合唱团负责人表示，相信在各级专家和领导的关心支持下，惠济区教师合唱团一定会健康发展，为文化事业做出应有的贡献。